

Кандидаты блока коммунистов и беспартийных

Он оправдает доверие народа

На живописном берегу, у слияния Енисея с Катунью, образующем многоводную сибирскую реку Обь, расположился большой благоустроенный поселок Верхне-Обского синноводческого совхоза. По обе стороны широкой и ровной улицы выстроились добрые жилые дома под тесовыми и шиферными крышами. Летом здесь много зелени.

В центре поселка расположено замечательное здание совхозного Дома культуры. Тут же средняя школа, больница, детские ясли, магазин, столовая, контора совхоза. На окраинах поселка раскинулись сооруженные по типовым проектам из кирпича и бутового камня двенадцать свинарников, две механизированные кормохранилища, ремонтная мастерская, зернохранилище.

Добрая слава идет на Алтай с этого передового хозяйства. Сюда каждый год, и летом и зимой, приезжают животноводы из многих районов края. Нередко здесь можно встретить партийных работников, пролетариев, председателей колхозов, директоров совхозов, специалистов сельского хозяйства. И всех их приветливо встречают здешние животноводы, с большой охотой рассказывают об опыте своей работы.

Вот в просторном зале совхозного Дома культуры собрались после осмотра ферм свиноводы из шести соседних районов. На трибуне — директор совхоза Александр Иванович Лещин. Он рассказывает соседям о том, как коллектив хозяйства борется за подъем основной отрасли совхозного производства — свинохозяйства.

— Все то, что вы у нас видели на фермах, — говорит т. Лещин, — пришло, конечно, не сразу, и не самотеком, а в результате напряженного труда всего коллектива. Было время, когда и наши свиноводы получали в год по десять поросенков на свиноматку. А теперь от каждой свиньи мы выращиваем по двадцать пять поросенков, получаем по две тонны мяса.

На убедительных примерах и фактах директор совхоза показывает гостям не только рост экономики хозяйства за последние годы, но и рост людей, совершенствование их мастерства, из горячего стремления идти вперед по пути внедрения нового, передового, прогрессивного.

А нового в хозяйстве и, в частности, его основной отрасли — свинохозяйстве тут очень много: различнопеховой метод выращивания свиней, использование молодых свиней в различных опоросах; групповое содержание свиней на откорме с применением самокормушек и автопионов; переход на двусменную работу свинок на откормочной ферме; организация летних лагерей и зеленого конвейера для всего свинопоголовья; выращивание свиней на картофельных плантациях, внедрение комплексной механизации на свиноводческих и молочнотоварных фермах, введение хозяйственного расчета на отделении, фермах, в бригадах...

Осуществление этих и ряда других мероприятий способствовало значительному сокращению в совхозе затрат труда и средств на единицу продукции, также увеличению выхода мяса и молока на сто гектаров сельскохозяйственных углей. А это является основным показателем во всей производственной деятельности хозяйства.

В августе 1956 года узнал Александр Иванович Лещин из газет о том, что в одном свиноводческом совхозе Омской области, перешедшем на бессточное содержание свиней с применением сухого корма. Дело новое и, судя по всему, выгодное, его стоит применить и у себя в хозяйстве. Но как? Посоветовавшись с активом, директор решил командировать



Кандидат в депутаты Верховного Совета СССР по Горно-Алтайскому избирательному округу № 58 директор Верхне-Обского совхоза А. И. Лещин.

в Омск главного зоотехника т. Федотова и прораба т. Махоникова. Те побывали в омском совхозе, ознакомились там с организацией группового откорма свиней, привезли с собой чертежи самокормушек. А вскоре Верхне-Обский совхоз первым в крае применил этот прогрессивный способ откорма животных.

Как-то А. И. Лещин приехал на откормочную ферму, и там у него зашел разговор со свиноводами об организации труда.

— А что если нам, Александр Иванович, — сказала свинкарь Данилова, — ухаживать за свиньями по-сменно. Одна дежурит в первую смену, — вторую, по восемь часов каждая.

Лещин сразу усмотрел в предлагаемом Даниловой деле большую пользу. Директор горячо поддержал свинкарь. В результате перехода на двусменную работу за первый же месяц откорма привезли свиней — увеличилось за это время почти в четырех раза. Каждый год своях дают государству по нескольку сот тысяч рублей прибыли. Три года подряд коллектив хозяйства утверждается участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки и занимает первенство в социалистическом соревновании совхозов края. Самодержавный труд многих здешних животноводов, подеводов и механизаторов Советское правительство отмечено орденами и медалями. Высокий правительственный награды — орден «Красной Знамени» и медаль «За заслуги перед Отечеством» Александру Ивановичу Лещину.

Чуть прислушиваться к голосу рабочих, внимательно к их нуждам и запросам, всегда помогает им в решении не только производственных, но и бытовых дел.

Вот почему рабочие совхоза единодушно решили выдвинуть Александра Ивановича Лещину своим кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР. Их предложение горячо поддержано колхозниками, рабочими совхозов и предприятий многих районов края.

Теперь благодарят Александра Ивановича избиратели за оказанное доверие. Он, прошлом году рабочий ремонтной мастерской, а теперь умелый руководитель крупного сельскохозяйственного предприятия, — он, коммунист, оправдывает это доверие избирателей.

С. ФАТНЕВ.
Смоленский район.

Встречи кандидатов в депутаты с избирателями

В колхозах, совхозах, на промышленных предприятиях Горного Алтая проходят многолюдные встречи кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР с избирателями.

Со всех ферм и отдаленных стоянок съехались на центральную усадьбу Теньгинского совхоза чабаны, пастухи, дядки, механизаторы, специалисты на встречу со своим кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР Татьяной Мариной.

Коротким вступительным словом собравшиеся открыли животноводов из колхоза Лыс Садашев. Затем слово было предоставлено доверенному лицу Т. Саламову.

— Все мы хорошо знаем Татьяну Марину, — сказал он. — 25 лет работает она в нашем совхозе и зарекомендовала себя трудолюбивым чабаном, отзывчивым товарищем и активной общественницей.

Т. Саламов подробно охарактеризовал трудовую жизнь Татьяны Мариной и призвал избирателей в день выборов отдать свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных.

На встрече выступили работники фермы № 3 т. Чебеков, директор семилетней школы т. Губакин, секретарь комсомольской организации совхоза т. Сикачев, председатель рабочего комитета т. Оськин и другие.

Выступавшие призывают избирателей отдать свои голоса за верную дочь алтайского народа Татью Марину.

Тепло было встречено выступление кандидата в депутаты Верховного Совета СССР старшего чабана Татьи Мариной. Она поблагодарила собравшихся за высокое

доверие и сказала, что приложит все силы, чтобы его оправдать. Т. Марина призвала избирателей встретить день выборов новыми трудовыми победами.

Многолюдным было собрание в колхозе имени Сталина Усть-Канского аймака, на котором проходила встреча кандидата в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР старшего чабана колхоза Булак Елены Смагиной.

Затем выступили избиратели Т. Лазарев, Беспалов, Шадрин, Кузлеков и другие.

Слово предоставляется кандидату в депутаты Е. К. Смагиной. Она горячо благодарит своих избирателей за оказанное ей высокое доверие, рассказывает об успехах советского народа в развитии экономики и культуры страны, достигнутых за последние четыре года, и призывает избирателей встретить день выборов новыми достижениями в труде.

Встречи кандидатов в депутаты верховного органа государственной власти страны с избирателями проходят повсеместно как демонстрация сплоченности и единства народа с Коммунистической партией, как яркое доказательство нерушимости союза коммунистов и беспартийных на предстоящих выборах в Верховный Совет СССР.

В окружной избирательной комиссии Новосибирского избирательного округа № 23 по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР

окружная избирательная комиссия Новосибирского избирательного округа № 23 по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР зарегистрировала кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Новосибирскому избирательному округу № 23 Ивана Александровича Бенедиктова, Министра сельского хозяйства РСФСР.

Горячие сердца, молодые руки

с XI краевой комсомольской конференции

...Их было семнадцать. Целый класс. В совхозах они уехали вместе. И у вчерашних школьников начались новая, трудовая жизнь, та жизнь, о которой они так много писали в сочинениях и так много думали.

Прошло два года. Выпускников Турчакской средней школы не узнать. К ним уже пришла настоящая зрелость, рожденная в труде — за штурвалом комбайна, за рулём трактора, на животноводческих фермах.

— Смотрю я на юные вдохновленные лица, на сильные молодые руки, — говорил секретарь комсомольской организации Краснодарского совхоза В. Степанов, — и вижу, что ребята выбрали правильную дорогу в жизни.

Тепло, душевно, простыми словами рассказал Степанов о трудовых делах молодежи, о героях будущего. И казалось, что эту минуту перед взором делегатов XI-й краевой комсомольской конференции встает по-коренной степь, с новыми поселениями, с горами алтайского хлеба. Да сколько замечательных дел на счету комсомола!

Родина высоко оценила труд молодежи. За участие в освоении целинных и залежных земель и уборке урожая около трех тысяч юношей и девушек награждены орденами медалями Советского Союза, 2380 молодых патриотов награждены знаками ЦК ВЛКСМ «За освоение новых земель». Почти 4 тысячи комсомольцев получили грамоты ЦК и крайкома ВЛКСМ и премированы ценными подарками. Но итогом прошлого года 60 молодым дюжинам присвоено почетное звание «Лучшая молодая дюжина Алтайского края».

В этом направлении кое-что уже делается. Во многих районах создаются и работают курсы по подготовке механизаторов. Но все равно тракторист, комбайнеров не хватает. Верно поступил Новочихинский райкомом комсомола, поддержав инциативу 40 девушек, решивших стать механизаторами. Районкам комсомола следует шире привлекать рабочих сил на уборку хлеба. Комсомольцы правильно говорили:

— Нам надо пополнять механизаторские кадры, выращивать их у себя.

В этом направлении кое-что уже делается. Во многих районах создаются и работают курсы по подготовке механизаторов. Но все равно тракторист, комбайнеров не хватает. Верно поступил Новочихинский райкомом комсомола, поддержав инциативу 40 девушек, решивших стать механизаторами. Районкам комсомола следует шире привлекать рабочих сил на уборку хлеба. Комсомольцы правильно говорили:

— Включившись в поход за бережливость, — рассказывал секретарь Барнаульского горкома ВЛКСМ Г. Савинов, — комсомольцы и молодежь полезных дел, которые помогают сделать нашу Родину красивее, — говорили на конференции.

Закупать у населения 100 тысяч голов молодняка крупного рогатого скота.

Силами комсомольцев и молодежи вырастить 1.700 тысяч голов птицы.

Молодым дюжинам надоить от каждой коровы за год по 2.500 литров молока в колхозах и 3.500 литров — в совхозах.

Молодым свинаркам получить от каждой свиноматки 200

литров молока в год.

Молодые комсомольцы и рабочие, — говорил Степанов.

Наша дружба будет крепнуть.

Встречи краеведов прошли в обстановке боевой, принципиальной критики и самокритики. С трибуны и во время перерывов комсомольцы вызывали вспышки смеха и аплодисментов.

Делегаты конференции были серьезны, озабочены тем, что колхозы, совхозы края ежегодно тратят огромные средства в связи с привлечением рабочей силы на уборку хлеба. Комсомольцы правильно говорили:

— Нам надо пополнять механизаторские кадры, выращивать их у себя.

В этом направлении кое-что уже делается. Во многих районах создаются и работают курсы по подготовке механизаторов. Но все равно тракторист, комбайнеров не хватает. Верно поступил Новочихинский райкомом комсомола, поддержав инциативу 40 девушек, решивших стать механизаторами. Районкам комсомола следует шире привлекать рабочих сил на уборку хлеба. Комсомольцы правильно говорили:

— Включившись в поход за бережливостью, — рассказывал секретарь Барнаульского горкома ВЛКСМ Г. Савинов, — комсомольцы и молодежь полезных дел, которые помогают сделать нашу Родину красивее, — говорили на конференции.

Закупать у населения 100 тысяч голов молодняка крупного рогатого скота.

Силами комсомольцев и молодежи вырастить 1.700 тысяч голов птицы.

Молодым дюжинам надоить от

каждой коровы за год по 2.500

литров молока в колхозах и 3.500

литров — в совхозах.

Молодым свинаркам получить

от каждой свиноматки 200

литров молока в год.

Молодые комсомольцы и рабочие,

— говорил Степанов.

Наша дружба будет крепнуть.

А дружить алтайские комсомольцы умеют. Большая и теплая дружба установилась у них с моряками крейсера «Свердлов», представители которых пришли на конференцию.

В Славгородской районной организацией комсомола из 100 секретарей первичных комсомольских организаций.

В краевом комитетом комсомола из 60 секретарей первичных комсомольских организаций.

В краевом комитетом комсомола из 60 секретарей первичных комсомольских организаций.

В краевом комитетом комсомола из 60 секретарей первичных комсомольских организаций.

В краевом комитетом комсомола из 60 секретарей первичных комсомольских организаций.

В краевом комитетом комсомола из 60 секретарей первичных комсомольских организаций.

В краевом комитетом комсомола из 60 секретарей первичных комсомольских организаций.

В краевом комитетом комсомола из 60 секретарей первичных комсомольских организаций.

В краевом комитетом комсомола из 60 секретарей первичных комсомольских организаций.

В краевом комитетом комсомола из 60 секретарей первичных комсомольских организаций.

В краевом комитетом комсомола из 60 секретарей первичных комсомольских организаций.</

Производственное совещание предлагает...

Клуб Барнаульского мебельного комбината передан. Здесь состоялось первое заседание общекомбинатского постоянно действующего производственного совещания. Присутствовало 350 представителей рабочего коллектива — передовых производственников, инженерно-технических работников.

Президиум производственного совещания, возглавляемый заместителем председателя фабкома профсоюза Т. Фатеевым, сразу же после организации назначил первое заседание с повесткой дня: «Отчет директора о деятельности комбината за истекший год и задачах коллектива на 1958 год».

В своем докладе директор комбината Т. Меркуров рассказал об успехах коллектива и подробно остановился на недостатках в работе предприятия.

Большое внимание он уделил вопросу экономии сырья и прибыли.

Среди участников совещания не было равнодушных. Они собрались не только для того, чтобы слушать доклад, но и принять по нему деловые решения, от которых во многом будет зависеть дальнейшая деятельность комбината. Во всех выступлениях чувствовалось, что здесь собирались хозяева, которым коллектив доверил участвовать в управлении производством.

Главный бухгалтер комбината Т. Суриков в своем выступлении отметил, что по сравнению с прошлым годом на предприятии в четыре раза возросли непроизводительные расходы и составили свыше трех миллиардов рублей. Они складываются, главным образом, из штрафов за недоставку продукции потребителям, чего вполне можно избежать.

На совещании указывалось, что около шестидесяти тонн пряжи пропадают на комбинате в так называемую «путанку». В результате населения недоданы тысячи метров ткани. Это произошло только потому, что на каждой цевке ткачами оставляют концы длиной более четырех метров.

Часто мы не замечаем резервов повышения производительности труда, — сказал рабочий хлопкоцеха Т. Гринник. — Рабочим базы приходится вручную разгружать ткани из ящиков, которые необходимы использовать.

Члены производственного совещания пришли конкретные решения, выполнение которых обеспечит ликвидацию «зузиков» мест в работе комбината.

Л. СТРЕЛКОВА,
г. Барнаул, мебельный комбинат.

ФЕЛЬТОН | С кочки зрения Ваганова

Ивану Васильевичу Галкину несказанно повезло: он стал обладателем новенькой платяной шкафа производства Бийской мебельной фабрики № 4. Пришел в магазин, уплатил деньги — получил, шкаф. Очень просто!

Дорогая покупка доставлена в квартиру, водворена на пристящее ей место — пользуйтесь, Иван Васильевич!

Стоять бы шкафу там, куда его определили, так нет же: показалось супруге Ивана Васильевича, что если передвинуть шкаф на полметра левее, то вид комнаты будет более привлекательным. Ну, что ж, дело несложное — передвинуть шкаф. Иван Васильевич с одной стороны, хозяйка дома — с другой...

— Взяли!

А в это время: « храни! » Знаете, такой хватайщий за сердце звук лопающегося стекла.

— Осторожно!

Поздно. Зеркало на дверце шкафа обвалилось трещиной. Так и легла, предательница, с угла на угол.

— А чтоб вас там! — ругнул Иван Васильевич мебельщиков, поставивших на шкаф вместо зеркального полированного стекла обычное оконное...

Вчера в квартире появился новый диван. А сегодня на нем ни с того ни сего появилась отщепы, в нескоих местах фанера вздулась, как в весеннем пору лед на пруду. Чешет в затылке хозяин дивана, а толку что из этого? Надели его мебельщики из Барнаульской фабрики № 1 диваном с изыщем...

Стол как стол, а на одну ножку хромает: короче оказалась она, чем остальные три. Просчитались мастера Талменской мебельной фабрики № 9, а покупателю теперь что делать...

Случаи эти (да и не только эти!) произошли в разное время и в разных местах. А сигналы о плохом качестве мебели поступали в одно место — в краевое управление мебельной и деревообрабатывающей промышленности, которому подведомствено мебельные фабрики края. Но так как сигналов этих много, то в управлении не сразу решали, как реагировать на них. Пока судили, придили — фабрики продолжали выпускать продукцию низкого качества.

Но вот профсоюзная организация решила помочь руководителям управления разобраться в делах, доказать, почему алтайская мебель стола низкого качества. За столь конкретное предложение главному инженеру управления Геннадию Ваганову выступил на выступить на сильнейшем совещании аппарата управления с докладом о качестве мебели и мерах по его улучшению. Казалось бы, постановка вопроса правильная. Однако Ваганов расценил по-другому.

— Как, мне отчитываться перед членами профсоюза? — возмутился главный инженер. — Не буду! Я имею право заслушивать меня! Я вам не подотчетен!

Л. БУТУРЛАКИН,
г. Барнаул.

Животноводы нашей сельхозартели на протяжении ряда лет соревнуются со своими соседями — животноводами колхоза имени Кирова. Нужно сказать, что обычно мы несколько отставали от них по продуктивности молочного стада. В прошлом году на наших фермах надолю на корову составила 1,943 литра, а у кирзовцев — 2,074 литра молока. Нынче наши дядки и скотники твердо решили перегнать соседей. Работники фермы взяли обязательство в 1958 году надолю на корову не менее 2,300 литров молока.

Как показали итоги января и первой декады февраля, наша ферма по продуктивности молочного скота идет впереди. За это время у нас надолю на корову на 58 литров молока больше, чем у кирзовцев. Почти на целый литр отстали они от нас по среднесуточному надолю молока на одну корову. Такое явление мы считаем не случайным.

С наступлением нового года у нас значительно улучшился уход за коровами. Грубые корма, в частности солому, задаем коровам только в измельченном запаренном виде. Особое внимание уделено поению животных. Дойные и стельные коровы у нас содержатся в теплом типовом помещении, где установлены и действуют автопоилки.

Мы убедились, что вода на ферме играет многое. Даже по грубым подсчетам, автопоилки, правильно приготовленные корма способствовали тому, что в 1957 году мы получили примерно на 40 процентов молока больше по сравнению с 1956 годом, когда коровы пили поить на озера.

Сейчас у нас на ферме 24 коровы содержатся в другом скотном дворе, где нет автопоилок. Хотя мы воду и подвозим сюда, но результаты находим все же не те. По этой ферме мы ежедневно недополучаем за сутки от каждой дойной коровы молока литра по полтора, а то более.

Остались нынче у нас соседи, потому что не смогли организовать как следует поение коров. Здесь все коровы гоняют пить на озеро за недостатком соломы, скотники сильно промерзают и снижают продуктивность.

Мы надеемся, что кирзовцы в ближайшее время устроят эти серьезные недостатки, заставят заведующего фермой крупного рогатого скота Ильину немедленно организовать подвоз воды к фермам и поение животных в помещениях.

Рейдовая бригада «Алтайской правды»: М. ЗУБЕНКО, А. АЛЕШКО — дяди, С. ПРИХОДЬКО — зоотехник, Н. МАКАРОВ — скотник, П. ТИМОХИН — учитель молочной фермы колхоза «Красный пахарь». Мамонтовский район.

Как взгляняется т. Чернышеву

Коллектив работников молочной фермы шестого отделения совхоза «Пролетарий» взял высокое обязательство — надолю в этом году по 2,700 килограммов молока на каждую корову. Обязательство серьезное, и дядки обеспокоены, выполняют ли они его. Беспокойство вполне оправдано, так как в отделении очень плохо обстоит дело с водопоем и кормлением скота.

Для водопоя здесь вдали от фермы, в овраге, выкопана канава. Но ее заняло илом. Четыре колодца также требуют чистки. Возле них установлены колоды. И вот сюда в бурян и стужу животноводы вынуждены гонять коров на водопой. Коровы так замерзают, что пьют воду плохо.

Работники фермы попытались наладить доставку воды в помещении, однако никто им в этом не помог. Вода подвозится перегулярию, поите коров дядки вынуждены из-за этого неудобно и требует много времени.

Что же теперь? Водопой теперь совершенно не наложен, в помещении коров уже не поят.

— Что вы? — удивляется дядка Антонина Веретеникова. — У нас нынче гоняют коров к пруду. Как-то мы сказали председателю колхоза т. Обидину, что надо бы поить коров в помещении, а он только рассмеялся в ответ.

Дядки на ферме не могут организовать водопой в помещении, а то и вовсе не хотят.

Словом, рейдовая бригада обнаружила крупные недостатки в руководстве животноводством на шестом отделении совхоза. Участники рейда обращают внимание дирекции совхоза на недопустимость такого положения, на безответственное отношение т. Чернышева к делу и предлагают дирекции немедленно создать на шестом отделении постоянную бригаду по подвозке кормов, а также выделить сюда подводу с бочкой для регулярного подвоза воды.

Рейдовая бригада «Алтайской правды»: Е. ФЕДОРОВА, Е. НОВАЯ, М. ПОЛЯНСКИХ, Т. КРИВОШЕЕВА — дяди, совхозники «Пролетарий», А. РОМАНОВ — наш соб. корр. Троицкий район.

НАДОИМ В ФЕВРАЛЕ 140 ЛИТРОВ МОЛОКА НА КОРОВУ!

Будет высокий удой, если хорош водопой!

Запретить поение коров из прорубей, давать сюто вволю теплую воду!

Вода на ферме решает многое



Валентина Киреева — одна из лучших дядрок колхоза «Красный восток» Ключевского района.
На снимке: Валентина Киреева (слева) беседует с молодыми животноводами Ключевского района Анной Кекиной, Ниной Пахневской, Любовью Бойко, Матрекой Титовой.

Фото И. Авдас.

Вот что значит водопой

Каков водопой, таков и надол. В народе недаром так говорят. Напоить корову вволю, она и молока больше даст.

Сейчас наивысших надолей в Ребрихинском районе добиваются животноводы Подстепенского совхоза. Ферма второго отделения, например, получила за январь по 142 килограммов молока в среднем на корову. Сейчас дядки надоливают по 5—6 литров молока на коровы в сутки. Они большое значение придают строгому соблюдению рационов. Сюда дается три раза в день, кроме того, скармливаются концентраты, запаренная и сдобренная солома, сено. Сено в прошлом году на этой же ферме было достаточно коров, а надоли тогда в январе всего 55 литров молока на корову.

Дело в том, что год назад на ферме-настоящем не занимались водопоем, коровы гоняли пить на несколько километров на пруд. Сейчас же коровы — их в колхозе вполне достаточно, а в том, что здесь не могут организовать водопой в помещениях.

Хозяйства района нынче запасли много кормов, следовательно, есть возможность значительно повысить надол молока. Но эта возможность не используется только из-за плохой организации водопоя. Тому, как его улучшить, надо поучиться у животноводов Подстепенского совхоза.

Рейдовая бригада «Алтайской правды»: Н. КРИГЕР — дядя, В. САДИЛИН — секретарь райкома комсомола, Д. БУРАВЛЕВ — заведующий сельскохозяйственным отделом редакции районной газеты «Трудовое счастье».

Ребрихинский район.

Где теряется молоко

В большинстве хозяйств Сорокинского района кормов запасено много, корят скот хорошо, но надол молока остаются очень низкими. Наши ревизоры бригада побывала на отдельных молочных фермах и нашла, что главная причина этого — неправильная организация водопоя.

В колхозе «40 лет Октября» животные получают вдоволь кукурузного силюса, сена, копреподходов, а надол здесь не только не растут, но даже поникаются. И это понятно: на водопой коров гонят к прорубям.

Чтобы наладить водопой, требуется немногое: выделить подводу для подвозки тюбъи на ферму, установить ваки, поделать колоды. Четыре месяца в колхозе идут от затраты на водопой, но дальше разговоров дело не движется.

В результате в январе получено от каждой коровы на 16 литров молока меньше, чем в январе прошлого года. В феврале суточный надол на одну корову на хорошие пастбища. С осушением болот предоставилась бы также возможность получить дешевое топливо — торф. Но почему-то ни у дирекции МТС, ни у правления колхоза до этого не доходят руки.

Короче говоря, водопой сейчас является одним из узких мест, тормозящих рост надола молока, увеличение валового производства этого продукта в отдельных хозяйствах Сорокинского района.

Это препятствие необходимо преодолеть в самое ближайшее время.

Рейдовая бригада «Алтайской правды»: Н. ГОЛУБЦОВ — колхозник сельскохозяйственной артели «40 лет Октября», И. ПОПКОВ — бригадир комплексной бригады колхоза имени Кирова, Ф. ЛОМОВ — сотрудник районной газеты «Знамя Ильича». Сорокинский район.

По почину славгородцев

РУБНОВСК. (Наш соб. корр.).

Рубцовская ферма установила водопоилки, коровы пьют вдоволь. А на Озеринской ферме коровы гоняют к проруби. Смела корова напьется, слабая же постоит, поморзнет и уйдет ни с чем. Бывало и так, что в сильные снегопады, в пургу и морозы коровы совсем остаются без воды.

Колхоз имени Кирова имеет пяти миллионные доходы. Чего бы ему

лучше всех трудится сборщица молока Валентина Лаврова, которая ведет закупки среди рабочих первого отделения свеклосовхоза. Она добавила того, что все хозяйства ее участка, имеющие дойных коров, ежедневно сдают молоко государству. Рабочий свеклосовхоза Алексеев продал уже более 200 килограммов молока.

Горячие споры у проруби

Что же представляет из себя этот водный водопой? Две раза в день, а иногда и один, животноводы открывают двери скотных дворов и выпускают коров к проруби водопоя из матки Катунского водопоя. При таком самообслуживании не каждая корова с охотой идет на «вольную» воду: одна спустится к реке и попьет немного ледяной воды, а другая постоит-постоит на берегу и, услыхав скреж скотника, возвращается к реке.

Дело в том, что на водопое не только из-за недостатка воды, а из-за отсутствия водоснабжения в помещениях. Рабочий не приходит бесполезно, — заявляет колхозный зоотехник т. Старыгин. — Воды в Катунском много. Водопой у нас волчьи.

А разве нельзя было организовать подводу воды на ферму, установить в коровнике корыта или бочки с водой, чтобы животные в любое время пили? Конечно, можно, но этого не делается.

Руководители артели — председатель артели т. Ульянов и его заместитель т. Буцых — не хотят утруждать себя лишними заботами.

К сожалению, так обстоит дело с организацией водопоя не только в колхозе «Путь Ленина». В колхозах имени Кирова и «Большевик», в Катунском и Березовском совхозах также пьют коров холодной водой из речек и оттого недополучают большое количество молока.

Рейдовая бригада «Алтайской правды»: Т. КЛИМОВА — дядя, колхозник «Путь Ленина», А. ЗИНОВЬЕВА — ветеринарный врач Сростинской МТС. Сростинский район.

Больше книг, хороших и разных!

Наканун

